



信仰

.....讓長者活得
更有意義和盼望

盧彥海

循道愛華村服務中心社會福利部
長者服務督導主任

愛 華村服務中心社會福利部一直持守信仰與服務結合的信念，與堂會有多方面的合作，為的是要把福音傳給不同階層和年齡的人士，讓他們同得福音的好處，生命有着盼望和喜樂。長者服務讓我對生命有更多體會和感受，在長者的福音事工上，更看見上帝的恩典，一項接一項的福音工作得以在服務使用者當中開展及延續，實在有賴同工、宣教幹事及堂會弟兄姊妹在時間和愛心上的投入。

現時兩所長者鄰舍中心定期每月舉辦兩次信仰小組，讓一些對信仰有興趣的長者透過詩歌、遊戲、福音信息分享及金句學習等，認識基督教信仰，彼此支持及代禱，又可同享社交聯誼的歡樂，除宣教幹事主力負責外，也有一群熱心的弟兄姊妹協助分享，藉此更希望吸納未信者加入教會。

此外，宣教幹事和弟兄姊妹亦不忘把信仰帶給體弱及行動不便的長者，例如：每月一次借用小西灣禧恩堂的房間，邀請家居照顧服務的服務使用者一起出席「傾吓講吓聚一聚」活動，讓他們有機會聽福音信息外，也鼓勵他們保持社交生活及建立友群網絡；宣教幹事也會探望有需要的長者，讓信仰能在體健與體弱的長者中得以傳開。



恆常信仰小組聚會



保健員與病者外出，舒展身心及進行按壓

而定期舉辦的佈道會、福音日營及「長者啓發課程」更是大型長者福音工作項目，深深體會到機構及堂會對於長者靈性的關切。相信福音工作不單對長者有重大意義，即使在同工生活見證上也有不一樣的反思。早前機構獲外間資助，開展「寧養在家」——支援晚期癌症病者的家居照顧服務，面對生命轉眼流逝的趕急，一位對生命充滿熱誠的前線同工，懷着上帝給她的勇氣和智慧，在提供上門照顧服務時不忘向病者分享信仰，亦邀請宣教幹事探訪，與病者一起禱告，最後病者在臨終前決志並受洗歸入基督，其家屬在安息禮拜中感謝機構為他們完成了一個「心願」——那位親愛的家人（病者）已信主，讓他們能在天家再聚。原來，要兼顧服務使用者在身、心、社、靈四方面的發展，看似不容易，但其實又不太難，因為如經上說：「在你沒有難成的事。」

上帝為我們安排不同的工作崗位定有他的美意！雖然「忙」絕對是香港人的生活寫照，忙碌一生，除了為賺取生活外，還有另一層意義！感恩有機會在有信仰背景的機構服侍，讓我用不一樣的眼光去看待我的工作，看待每一顆寶貴的生命！信仰……就是學習在每天生活裏去實踐上帝的愛。



福音日營「您有福氣」活動